

## **ОТЗЫВ**

научного руководителя на диссертационную работу  
**Кисловой И.В. «Интенсификация развития картофелеводства**  
**(на материалах Брянской области)»,**  
представленную на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности **08.00.05 – Экономика и**  
управление народным хозяйством (1. Экономика, организация  
и управление предприятиями, отраслями и комплексами –  
1.2. АПК и сельское хозяйство)

Диссертационная работа Кисловой Ирины Владимировны выполнена на актуальную тему и посвящена решению проблемы интенсификации развития картофелеводства.

В процессе исследования соискателем раскрыты сущность и особенности интенсификации картофелеводства как основы его развития, связанные с использованием инноваций и инвестиций в производстве картофеля. Им разработан прогноз развития картофелеводства на основе применения программно-целевого метода, предусматривающего повышение эффективности производства картофеля, более полное обеспечение потребностей региона в продукции картофелеводства и увеличение объемов поставки по межрегиональному обмену. Соискателем обоснованы основные направления развития интенсификации картофелеводства за счет ускоренного внедрения новых сортов, улучшения системы семеноводства, использования новой техники и внедрения прогрессивной технологии выращивания картофеля, а также даны методические подходы по созданию регионального логистического центра, связанные с определением его возможной емкости, рациональным размещением поставщиков картофеля, совершенствованием организации товарных потоков.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что она включает научные положения и практические рекомендации, применение которых позволит на более высоком научно-методическом уровне решать задачи повышения эффективности функционирования картофелеводства на основе внедрения достижений научно-технического прогресса в подотрасли.

Предложения, сформулированные в диссертационной работе, могут использоваться при разработке региональных программ развития сельского хозяйства, а также в учебном процессе при изучении и решении проблем по развитию интенсификации производства картофеля в других регионах страны со сходными природно-экономическими условиями ведения картофелеводства.

Основные научные положения диссертационной работы докладывались и обсуждались на международных, всероссийских и региональных научных и научно-практических конференциях ученых и специалистов агропромышленного комплекса.

Разработанные в диссертационной работе методические рекомендации и практические предложения были использованы Брянским районным управлением сельского хозяйства, а также сельскохозяйственной артелью «Колхоз «МАЯК» Перемышльского района Калужской области.

По материалам диссертации опубликовано 23 научных работы общим объемом авторского текста 6,0 п.л., из них 4 в рецензируемых научных журналах и изданиях для опубликования основных научных результатов диссертаций ВАК при Минобрнауки России.

Диссертационная работа Кисловой И.В. содержит научные положения и рекомендации, которые вносят определенный вклад в развитие теории и практики интенсификации развития картофелеводства. Исследования выполнены на достаточно высоком теоретическом, методологическом и методическом уровнях. Структура работы соответствует общепринятым изложению диссертации, представляющей на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационная работа Кисловой И.В. «Интенсификация развития картофелеводства (на материалах Брянской области)» является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, которое вносит существенный вклад в решение крупной народнохозяйственной проблемы, связанной с интенсификацией развития картофелеводства, отвечает требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) (специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Работу можно рекомендовать к рассмотрению на диссертационном совете ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ после устранения высказанных замечаний.

Научный руководитель:  
главный научный сотрудник отдела  
территориально-отраслевого разделения  
труда в АПК ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,  
доктор экономических наук, профессор  
специальность 08.00.05 - Экономика  
и управление народным хозяйством

Контактные данные:  
123007, г. Москва, Хорошевское шоссе,  
д. 35, корп. 2; Тел.: 8(499)195-60-32;  
e-mail: prognos@mail.ru  
Подпись Л.П. Силаевой удостоверяю:

Ученый секретарь  
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,  
доктор экономических наук, доцент  
Тел. 8(499)195-30-97;  
e-mail: science@vniiesh.ru

*Силаева* / Лидия Павловна  
Силаева



Наби Далгатович  
Аварский